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Otevřené Mistrovství ČR v LKS
TENOLIX Match poprvé na Placech

Původně se měl tento závod konat v sobotu 31. srpna na střelnici ve 
Světnově. Ale s ohledem na přípravy týkající se navyšování valu musel 
být provoz na této střelnici oficiálně přerušen. Rozhodlo se tak v půli čer-
vence, kdy již byly nachystány propozice, rozpi s střelby a bylo zahájeno 
přihlašování. Zbyly dvě možnosti. První variantou bylo uspořádat v zá-
věru září v Plzni dvoudenní závod – v sobotu 28. 9. již plánovaný S&B 
Match a v neděli 29. 9. přeložené MČR. Na střelnici bylo volno a smlouva 
s armádou ještě nebyla podepsána. Mohla to být vlastně i generálka na 
příští rok, kdy hodláme právě v Plzni uspořádat dvoudenní závod, na 
který jsme předběžně pozvali jak úřadující mistry, tak vícemistry světa 
z M S v Namibii. 

Druhou variantou bylo zachovat termín, ale rychle najít střelnici, kde 
by se závod mohl konat. Téměř bleskurychle reagoval Mikuláš Bilík s tím, 
že by se mohl závod uskutečnit na střelnici Placy u Příbrami, ale ne v so-
botu 31. 9., ale až v neděli 1. 9. 2024. Vidina střelby na „nové“ střelnici 
rozhodla a Placy dostaly zelenou. 

Doposud jsem všechny závody v LK S vymýšlel já, ale na střelnici Pla-
cy jsem nikdy nebyl, a hlavně nebyl už čas, a tak jsem požádal Mikuláše, 
aby se veškerých příprav ujal právě on. Musím uznat, že se toho zhostil 
na výbornou a připravil zajímavý a náročný závod. No uznejte sami podle 
rozpisu:

1. GONGY – opora nízká dvojitá 
dvojnožka. Poloha v sedě na zemi. 
Střílelo se na gongy o průměrech: 
10 cm – 90 m, 10 cm – 105 m, 10 
cm – 135 m, 15 cm – 295 m a 20 
cm – 295 m, čas 90 s bez zaujetí 
polohy, 5 výstřelů.

2. POSED – poloha vsedě na 
posedu, střelec si vybral, který 

Tři nejlepší v absolutním pořadí i v kategorii Muži

Tři nejlepší v kategorii Senioři

Tři nejlepší v kategorii Veteráni

Nejlepší v kategorii Ženy

Nej Junior 
s hlavními sponzory závodu

gong bude střílet, gong průměru 
20 cm za 10 b, 15 cm za 20 b a 
10 cm za 30 b. Vzdálenost 295 m. 
Čas 90 s, bez zaujetí polohy, 5 vý-
střelů.

3.TRAP – terč 1. Prase brada-
vičnaté 295 m. Terč Liška 195 m. 
Na každý terč 5 výstřelů. Polohy: 
1. strom libovolná, 2. kmen libovol-
ná, 3. batoh libovolná, 4. kámen 
libovolná, 5.balík libovolná (kromě 
batohu byla u všech opor zaká-
zána střelba vleže). Čas 30 s na 
2 výstřely se zaujetím polohy, 10 
výstřelů.

4. ČTYŘKOLKA – terč Kuna 135 
m, poloha vsedě na čtyřkolce, čas 90 s, bez zaujetí polohy, 5 výstřelů.

5. GONGY – 5 gongů ve vzdálenosti 50 m, průměry 12 cm, 10 cm, 8 
cm, 6 cm, 4 cm, poloha vsedě na zemi bez opory, čas 90 s se zaujetím 
polohy, 5 výstřelů.

A tak se tedy nedělního rána 1. září 2024 sešlo v zajímavém areálu 
střelnice 55 vyznavačů nádherné a všestranné střelby. Škoda, že někte-
ré odradilo možná právě nové místo, neznalost prostředí a možná se i 
zalekli náročnějšího rozpisu. Musím se přiznat, vyjádřeno slovy Hujera: „I 
já jsem s tím měl problémy“. Poprvé se mi stalo, že jsem během závodu 
vůbec neodpálil dvě rány, a to patřím k těm rychlejším střelcům. Anebo 
že by „staroba“?

Novinkou bylo přehrávání základních povelů rozhodčího z přenosných 
reproduktorů, včetně časových údajů zbývajících do ukončení střelby. 
Startovní a ukončující hvizd byl samozřejmostí. Jen na střelištích, které 
musely být velice blízko, docházelo k vzájemnému rušení povelů, a tak 
se někde přikročilo ke „klasice“. Ale i tak se metoda, převzatá z MS v Na-
mibii jistě osvědčila a má v LKS svoji budoucnost.

Po 15 hodině bylo hotovo a čekalo se jen na konečné výsledky. 
Vítězem a současně mistrem České republiky v lovecké kulové střelbě 

pro rok 2024 se stal zaslouženě Filip Škrabálek, který i na MS dosahoval 
skvělé výsledky, před Janem Kusákem a třetím, opět účastníkem MS, 
Ondřejem Borákem.

Mistrovství republiky bylo v souladu s mezinárodními pravidly vyhod-
nocováno i ve věkových kategoriích:

V kategorii JUNIOŘI (do 15 roků) jsme měli jediného, a to dvanácti-
letého slovenského střelce Jacka Oláha, který dal úctyhodný nástřel a 
v absolutním pořadí mu patřila 19. příčka. Klobouk dolů, je to bezesporu 
velký talent.

Ani kategorie ŽENY nebyla příliš početná. Byly pouze dvě a ze vzá-
jemného měření sil vyšla vítězně a stala se mistryní České republiky 
Jitka Mrázková před Lucií Poláchovou.

V kategorii MUŽI (od 16 do 49 let) soupeřilo 35 střelců a umístění na 
bedně bylo shodné s absolutním pořadím.

V kategorii SENIOŘI (od 50 do 59 let) se utkalo o titul 10 závodníků 
a mistrem ČR se po právu stal úspěšný střelec z  letošního MS Jakub 
(Harry) Janoušek, před Milanem Kirchnerem a třetím Miroslavem Forró, 
který nás také reprezentoval na MS.

V kategorii VETERÁNI (od 60 roků výše) si nás přijelo zavzpomínat 
na roky minulé sedm a podařilo se mi pokračovat na letošní „zlaté vlně“. 
Druhou příčku získal Miroslav Vícha a třetí místo vybojoval Zdeněk Pe-
trůj na desetinu bodu shodným výsledkem jako Václav Sladký. Bohužel 
této shody si nikdo z nás nevšimnul, a tak pohár za třetí místo obdrží 
Václav na příštím závodě. Za všechny se Václavovi velice omlouvám.

Pro ty nejlepší byla nachystána řada cen od našeho generálního part-
nera, kterým byla firma TENOLIX. Konkrétně se jednalo o dvě termovize, 
dvoje digitální noční vidění, čtyři fotopasti a čtyři přísvity na noční vidění. 
Za opravdu štědrou podporu nezbývá než poděkovat a těšit se na další 
spolupráci a podporu.

Třešničkou na dortu, na kterou všichni přítomní netrpělivě čekali, bylo 
vylosování hlavní ceny TENOLIX. Do losování byli zařazeni všichni střel-

Martin Šlechta a Mikuláš Billík

ci. Nejprve byly losováni čtyři střelci, kteří obdrželi tašku s upomínkovými 
předměty a pak losování termovize FALKON. Z této nádherné a hodnot-
né ceny se radoval Zdeněk Pšenčík. 

Dosažené výsledky a umístění ostatních najdete na našem FCB a 
webových stránkách www.loveckakulovastrelba.cz 

Velké díky patří všem, kteří pomáhali s přípravou a organizováním 
závodu, rozhodčím, a především hlavnímu organizátoru a řediteli celé-
ho závodu Mikuláši Bilíkovi, který odvedl super práci a věnoval závodu 
množství času. Musím vyzdvihnou ale také neobyčejné úsilí a nasazení 
Lukáše Křečka, který nejenže celý závod s ostatními pomocníky stavěl, 
ale během závodu jezdil měnit terče a řešil bleskově i vzniklé drobné 
technické potíže. Oba samozřejmě i stříleli. Nezbývá než smeknout. 
Samozřejmě musím vyslovit poděkování i majitelům střelnice, kteří byli 
přísní, ale velice korektní a já si takového jednání velice cením. 

Nyní nás čeká již poslední závod, kterým bude Sellier & Bellot Match 
v sobotu 28. září na střelnici v Plzn i- Lobzích. Chtěl bych zde ověřit nový 
model organizování závodů, který jsem chtěl použít právě na přelože-
ném otevřeném MČR ve Světnově. Jedná se o dvoukolový závod pouze 
na třech střelištích. Střelci budou rozdělení do tří velkých rund, protočí 
se dopoledne na třech střelištích a během polední přestávky se změní 
na střelištích terče, gongy, vzdálenosti, opory, polohy apod. Během od-
poledne se pak opět všichni na střelištím protočí. Nemusíte se bát, že 
se závod zpomalí, možná naopak. Vždyť na MS v Namibii se střílelo i po 
dvaceti střelcích v jedné rundě, chodilo se vyhodnocovat k terčům a mezi 
střelišti se přejíždělo na vzdálenost okolo kilometru, a i když se začínalo 
v 10 hodin, už kolem 15. hodiny bylo hotovo. 

Jak už jsem za sebe říkal všem přítomným na závěr soutěže, v nej-
lepším je potřeba přestat. Letošní sezóna byla pro mě úžasná. Začala 
tím, že na členské schůzi České asociace lovecké kulové střelby mi byl 
odsouhlasen finanční příspěvek na účast na letošním MS v Namibii. Ve-
lice mě návrh právě Mikuláše Bilíka překvapil a přiznám se, že mi vehnal 
slzy do očí. Věnoval jsem následně hodně úsilí přípravě a tréninku, aby 
to pro mě nebyl jen „výlet do Afriky“, ale abych podal co nejlepší výkon. 
Nakonec titul mistra světa ve veteránech v kategorii 222/223 a bronzo-
vá příčka v kategorii OPEN byly mým největším osobním úspěchem a 
satisfakcí. 

Co se týká závodů u nás, tak absolutní prvenství v CZ Match, titul 
Mistra republiky v kategorii veteránů na otevřeném mistrovství Sloven-
ska a nyní na otevřeném mistrovství České republiky - co více si můžu 
přát!? Ne, že bych si už některý ze závodů nepřijel s kamarády střelit, 
ale pokud bude zájem, budu se víc věnovat přípravě střelců, vymýšlení 
závodů a případně dělat rozhodčího. Předám proto i svou funkci v asoci-
aci, protože vím, že mám velice schopné následovníky, mezi které patří 
především Mikuláš Bilík a Tomáš Marek.

Na další společně strávené chvíle mezi kamarády při v lovecké kulové 
střelbě, se těší  Antonín ČECH 

Šťastný výherce hlavní losované ceny


